

国际金协发布研究报告

## 撒哈拉以南非洲地区经济增长显著

本报讯 记者杨海泉报道:国际金协(IIF)近日发布了该组织首份有关撒哈拉以南非洲经济研究报告称,撒哈拉以南非洲过去10年持续位居世界经济增长速度第二区域,这一势头将继续保持下去。

该研究报告列举了撒哈拉以南非洲地区的7个国家,即科特迪瓦、加纳、肯尼亚、尼日利亚、南非、坦桑尼亚和赞比亚,7国经济总量占整个撒哈拉以南非洲地区经济总量的65%。调查显示,尽管2008年至2009年出现国际金融危机,但这7个国家自2007年以来年平均经济增长率一直保

持在4.7%。国际金协(IIF)非洲中东部主任乔治·阿拜德说,非洲大陆许多国家近年在稳定经济和保持增长方面取得了显著进步,这在全球金融动荡时期实属骄人成绩。

国际金协的这份研究报告说,撒哈拉以南非洲地区过去10年的杰出经济成绩得益于各国良好的宏观经济管理。在过去10年里,大量外国直接投资流入撒哈拉以南非洲地区,其资金来源已开始从公共资本转向私人资本。撒哈拉以南非洲地区的外国直接投资起初集中于石油、天然

气、采矿和化工领域,最近几年已大量转入电信和零售业。2000年至2011年间,上述7国的外国直接投资增长了5倍,从开始的不足30亿美元到现在的155亿美元。此外,加纳、肯尼亚、尼日利亚和南非的证券市场间接投资也日益成为颇有吸引力的投资领域。2011年,上述4国的证券投资总额达125亿美元,其中超过半数投资流入南非。由于撒哈拉以南非洲国家资本市场日益开放,加之日益良好的管理,进一步促进了其证券市场的兴起,外国投资者的投资意向更多地转向南非等国的政府

公债和股票。

针对撒哈拉以南非洲地区经济今后面临的主要挑战,乔治·阿拜德说,本地区各国经济发展势头较强,原因是得益于大规模的债务减免和持续的商品市场繁荣,但是未来全球经济是否能够再给本地区创造如此优越的环境尚难预料。撒哈拉以南非洲地区经济持续增长的前景将取决于本地区更大的经济多样性和进一步减少各国经济对商品出口的依赖,同时,各国需要努力保持政治稳定,完善相关法律法规,加强法治,提高公共责任感。

## 沙特油气产业今年小幅收缩

本报利雅得电 记者王俊鹏报道:沙美银行最新发布的研究报告显示,由于石油产量和收入减少,2013年沙特油气产业创造的国内生产总值将收缩3%左右,政府财政收支和私营部门的投资信心也相应地受到一定程度影响,过去几年中较高的经济增长速度将有所放缓。

报告显示,过去3年中,沙特大幅提高石油产量以弥补市场供应不足,其平均石油产量增幅达7%左右。今年,随着利比亚石油生产的恢复,以及北美和伊拉克等国家和地区的产量增加,沙特石油产量已经从之前的每天1000万桶减少到920万桶左右。虽然未来几个月沙特的石油产量将有所提高,但其中绝大部分将用于满足国内消费,预计今年的总产量将比去年低4.1%左右。

除了石油之外,液化天然气作为石化行业的重要原料,因不受石油输出国组织(欧佩克)出口配额的限制,在油气产业创造的国内生产总值中也发挥着越来越重要的作用。不过,沙美银行的报告指出,从目前的情况分析,液化天然气在抵消石油减产对沙特油气产业影响方面的作用相对有限。另外,随着页岩气的大规模商业化开发和利用,北美地区石化产品的竞争力大幅提升,未来沙特石化行业有可能面临更大的挑战。

报告预计,中短期内全球平均油价仍然将保持在相对较高的水平,因此沙特政府将得以维持良好的财政状况。考虑到全球经济复苏趋势以及沙特国内需求的高速增长,2014年至2015年间,预计沙特的石油产量将以2%的速度增长,同时随着若干新项目陆续投产,液化天然气的产量也将显著提升。在此背景下,预计沙特油气产业将实现3%—4%的增长。



7月上旬,在泰国首都曼谷附近的春武里,参赛者在拉一头比赛中的水牛。正值雨季的泰国春武里府举行水牛奔跑比赛,以庆祝耕田季的到来。

新华社发

东方汇理银行最新研究报告认为

## 全球经济增长下半年将回升

本报讯 记者陈咏报道:法国东方汇理银行近日发布《2013年下半年亚洲展望及策略:系上安全带》最新研究报告指出,随着市场逐步适应美联储减购资产的环境,市场波动也将减缓,全球经济增长下半年的增长料将回升。美国将再次引领欧美日经济体,而欧洲将继续成为拖累。

东方汇理银行预计,中国的经济增长也将在下半年

逐步加速。持续的降息、财政刺激和近期货币贬值等因素,应会利好亚洲其他经济体。东方汇理银行预期在美国利率走高的推动下,亚洲利率将会呈熊市趋稳态势,而不断升高的美国国债收益率可能会压低部分亚洲主权债的吸引力。最近亚洲货币的调整也应在2013年第四季度或之前带来买入机会。

## 烟霾给新加坡经济“添堵”

本报新加坡电 记者陶杰报道:近来,新加坡和马来西亚都受到来自印度尼西亚烟霾的严重影响,新加坡空气污染指数最高曾达到401,引起了全国性的恐慌,导致全岛一度口罩脱销。烟霾不仅影响到新加坡当地公众的正常生活、工作和学习,更沉重打击了新加坡的旅游行业,从而影响到餐饮业、酒店业以及零售业等与旅游相关的行业。

据新加坡当地经济专家估计,受烟霾的严重影响,新加坡每天蒙受的经济损失有可能高达500万新元(约合2500万元人民币)。来自银行的预测认为,新加坡每月的损失有可能相当于国内生产总值的0.05%,即1.75亿新元。

据了解,1997年那场持续三个月的烟霾,曾经给新加坡造成了3亿美元的损失,平均每天达到了300万美元。专家认为,如果把通货膨胀和货币兑换率考虑在内,此次烟霾给新加坡造成的损失有可能达到每天400万美元(约

合500万新元)。根据1997年应对烟霾的经验,新加坡当时的出口产品和工业生产大多在室内制造而没有受到烟霾的严重影响,但是餐饮业营业额却下降了9.4%,游客入境率下滑了3.1%,医疗费用则上升了1.9%。

世界自然基金会在1997年和东南亚经济与环境项目联合开展的调查显示,当年印度尼西亚森林大火和烟霾引发的灾害,导致印尼和整个区域损失了45亿美元,其中近31亿美元是大火导致的损失(包括扑灭火灾费用和农业损失),烟霾导致的损失大约是14亿美元。当时新加坡所蒙受的损失中,林火和烟霾导致的医疗开销约占综合损失的12%,最大的损失是与旅游相关的收益,约占总损失的78%,其余是航空业所蒙受的损失。据悉,1997年那次烟霾导致的空气污染指数只是徘徊在不健康的水平,但是今年的空气污染指数却达到了危险水平。专家们据此认为,此次新加坡将蒙受更大的损失。

## 泰国木薯出口对接“中国需求”

本报记者 齐平

当一首中文的《甜蜜蜜》响起,大厅里顿时响起热烈的掌声。这是出现在2013世界木薯大会欢迎晚宴上的一幕。日前在泰国东北部木薯主产区呵叻府举行的这次大会上,“中国需求”始终是热门话题之一。

木薯可以作为原材料用于医药、化工产品、动物饲料、替代性能源等很多产业。和大米、橡胶、水果一样,木薯是泰国主要农作物,每年产量2600万吨至3000万吨。泰国商务部副部长辛·昆帕说,木薯相关产业对拉动就业及促进经济发展方面发挥了关键作用。尤其是泰国东北部土地贫瘠,不适合种植其他作物,木薯种植为260多万农民带来了收入,在相关木薯加工企业里也有上百万人就业。

据泰国商务部介绍,目前泰国木薯70%以上用于出口,是世界最大的木薯出口国。2012年,泰国的木薯出口总额达到了870亿泰铢,创下新高,预计2013年可达到900亿泰铢以上。

中国是泰国木薯出口最大的市场。泰国木薯在中国木薯进口额中的占比近70%。其中,泰国几乎所有的木薯干片都出口到中国。

据泰国木薯发展研究所分析,近两年来,随着中国替代能源发展战略的实施,木薯在各关联产业中的用途有所扩大,构成了中国木薯需求量增加的支持因素,泰国木薯出口因而急剧上升。泰国木薯干片出口从2008年的60亿吨增长到300亿吨,淀粉出口从100亿吨增长到300亿吨。泰

国木薯对中国市场依赖越来越大。

近年来,为了保持泰国木薯在出口市场上的竞争力,泰国努力提升质量和产量。比如开发更多适合中国市场需求直链多糖淀粉,提高木薯干的洁净度以减少粉尘污染,等等。

在与世界木薯大会同时举行的泰国木薯展中,记者看到,乌汶农业能源有限公司醒目地标示着中文商标“向日葵”;超哇帝木薯淀粉有限公司经理递上来的名片上,有个中文名字——马楚君。

来自中国的企业也很珍视中泰木薯贸易带来的商机。澳大利亚斯集团有限公司总裁陈春风在山东日照经营一家生产酒精的企业,过去需要通过泰国商会帮助组织原材料。这次与几家贸易商当面对接,“每年50万吨的用量有保证了”。

在展会现场,记者遇到了站在通道里分发资料的内蒙古博思达科技有限公司总经理马斌。“我们3年前开始进入东南亚市场,感觉这一两年业务发展很快。”他介绍,由于泰国的木薯加工处于升级期,对工程机械的需求量很大。加之这里正在筹备经济开发区,会有不少加工企业入驻,他们希望能抓住其中的机遇。

中国食品土畜进出口商会果菜工业食品部副主任郭振惠说,她们今年下半年也将组织一次以木薯为主题的对接洽谈活动。“这次来认识了不少厂商和贸易商,算是做了前期准备。”



52.2

## 美国非制造业PMI指数降至新低

本报纽约电 记者张伟报道:美国供应管理学会(ISM)数据显示,由于新订单增长近乎停滞,美国服务业6月份的扩张速度继续放缓,美国6月ISM非制造业采购经理人指数(PMI)降至52.2,为2010年2月以来最低,预期为54.0,前值为53.7。

分项指标中,6月份非制造业新订单指数自5月的56.0降至50.8;商业活动指数自56.5降至51.7;就业指数自50.1升至54.7。与此同时,库存分项指数自62.5降至61.5,供应商交付指数自52.0降至51.5,物价指数自51.1升至52.5。

4.7%

## 印度5月批发价格指数同比增长

据新华社孟买电 印度政府公布的数据显示,印度5月份批发价格指数同比增长4.7%,连续第二个月保持在印度央行设定的温和区间内。数据显示,5月份印度制造业通胀率继续回落至3.11%,燃料和电力通胀率为7.32%,食品类通胀率略有回升,由上月的6.08%涨至8.25%。多数分析师预计,5月份印度核心通胀率有可能从上月的2.8%降至2.4%。



## 印尼咖啡出口保持快速增长

本报雅加达电 记者李国章报道:据印尼商业部预测,印尼今年咖啡出口创汇将继续保持快速增长势头,今年咖啡出口额将达到13.2亿美元,比去年增长10%。

咖啡是印尼传统的支柱型出口农产品,特别是印尼的罗布斯塔咖啡质量优异,在国际市场上享有盛誉,价格也比一般咖啡高出30%,最高时在纽约市场每磅售价2100美元。目前印尼咖啡出口70%以上仍以咖啡豆为主,以加工产品出口的不足30%,如果加工问题得以解决,印尼咖啡出口创汇还将再上一个新台阶。

## 非洲炼油公司提出安全偿债计划

本报讯 记者黄光炎报道:塞内加尔石油集团下属非洲炼油公司是西非地区成立最早的惟一炼油企业。近年来,塞内加尔电力局和塞政府欠非洲炼油公司的债务分别达550亿西非法郎和70亿西非法郎。非洲炼油公司近日提出由塞内加尔政府以物抵债(即用石油产品偿还债务)的安全偿债计划。该公司负责人称,实施这一计划,非洲炼油公司将付出50亿西非法郎至60亿西非法郎的高昂代价。

本版编辑 梁图强 连俊 宋群

## 中信异度支付

时间 就该花在生命里的美好

**中信银行**  
CHINA CITIC BANK

**异度支付**  
CYBER PAYMENT

中国统一客服热线  
**95558**  
http://bank.citic.com

中信二维码支付,只需三步,一扫轻松解决付款问题!打破支付限制,带你进入【异度支付】世界!

1. 下载安装中信银行手机银行客户端

2. 绑定银行卡

3. 一扫就行! 码上完成支付